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Tip na Trip: Bukurešť - oživenie histórie cez fotografiu 

pretekárskeho BMW 328 z roku 1937 pri Pamätníku hrdinom 

letectva a výstava BMW dizajnu "Transformation. Neue 

Klasse" v kultovom kníhkupectve Cărturești Carusel. 

 

+++Ikonický model, legendárny pretekár a prekvapivá história 

ožívajú pri špeciálnom fotení pred známym Pamätníkom 

hrdinom letectva v Bukurešti+++ Cărturești Carusel sa zasa 

považuje za jedno z najkrajších kníhkupectiev v Rumunsku i na 

svete+++Od októbra 2025 bude spustená nová letecká linka z 

Bratislavy do Bukurešti+++ 

 
Bukurešť. BMW 328 možno považovať za prvé ikonické športové vozidlo BMW. Model sa 

prvýkrát predstavil priamo na pretekoch Eifelrennen v roku 1936. V rukách legendárneho 

Ernsta Jakoba Henneho BMW 328 okamžite vyhralo. 

 

BMW 328, ktoré bolo vyrobené len v 464 kusoch, zvíťazilo alebo sa umiestnilo na 

stupňoch víťazov vo viac ako 200 medzinárodných pretekoch. Vozidlo má zvláštne 

spojenie s Veľkou cenou Bukurešti, kde triumfovalo každý rok, keď sa podujatie 

organizovalo – od roku 1937 do 1939. Pretekári BMW a rumunskí jazdci si vytvorili 

priateľskú rivalitu. 

 

Keď vozidlo v roku 1937 debutovalo na Veľkej cene Bukurešti, zvíťazil práve Ernst Henne. 

Trofej, ktorú získal, je dnes vystavená v Múzeu BMW v Mníchove vedľa legendárneho 

kupé BMW 328 Mille Miglia v miestnosti, ktorá pripomína početné víťazstvá BMW 328, 

vrátane niekoľkých rumunských na Veľkej cene Bukurešti a Veľkej cene Braşova. 

 

Fotografia Ernsta Henneho jazdiaceho pri Pamätníku hrdinom letectva dokumentuje 

tieto veľkolepé preteky. Pamätník dodnes predstavuje ikonickú dominantu mesta. Tento 

rok BMW Group Romania scénu zrekonštruovala s podobným bielym BMW 328 zo 

zbierky BMW Group Classic, čím podčiarkla dedičstvo a význam modelu pre značku. 

Projekt zahŕňal aj BMW 328 Hommage – špeciálny koncepčný automobil predstavený na 

Concorso d'Eleganza Villa d'Este pri príležitosti 75. výročia BMW 328. 

 

Pamätník hrdinom letectva 

Pamätník hrdinom letectva postavili v rokoch 1930 až 1935 akademickí sochári Lidia 

Kotzebue a Iosif Fekete. Telo letca bolo inšpirované americkým boxerom Joeom Louisom, 

ktorý navštívil Bukurešť počas súťaže o víťazný návrh pamätníka. Hlava postavy 

vychádzala z obrázku slávneho letca. Na vrchole 15-metrového obelisku je pripevnená 

päťmetrová socha znázorňujúca lietajúceho muža s roztiahnutými krídlami. Okolo 

podstavca sú sochy troch letcov v rôznych fázach prípravy na vzlet, letecké znaky, prilba, 

http://www.bmwgroup.com/
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výstroj a vyryté tabuľky s menami padlých rumunských letcov. Každý rok sa tu pri 

príležitosti Dňa letcov kladú vence a kvetinové dary na počesť týchto hrdinov. 

BMW 328 bolo obľúbeným vozidlom mnohých rumunských pretekárov, medzi ktorými bol 

aj Alexandru Papană – odvážny letec, majster sveta v boboch a hollywoodsky herec. Ten 

na BMW 328 dosiahol rýchlostný rekord medzi Bukurešťou a Braşovom. Marin 

Dumitrescu, legenda rumunského motoristického športu, označil obdobie, keď pretekal na 

BMW 328, za „preteky môjho života“. Najznámejším jazdcom bol Petre Cristea, ktorý je v 

múzeu BMW spomínaný za mnohé medzinárodné úspechy, vrátane druhého miesta na 

German Hill Climb Grand Prix v roku 1938. O rok neskôr Cristea vyhral preteky Eifelrennen 

1939. 

 

Obrázky z výstavy BMW dizajnu "Transformation. Neue Klasse" v Cărturești Carusel 

Zaujímavým miestom pre automobilových fanúšikov bez ohľadu na značku je aj 

kníhkupectvo Cărturești Carusel v Bukurešti. V jeho priestoroch prebieha do 25. augusta 

2025 inšpiratívna automobilová výstava. Témou je „Transformácia. Neue Klasse“. Expozícia 

predstavuje sériu dizajnových náčrtov odhaľujúcich vznik nového modelového radu BMW. Je 

to príbeh úsilia trvajúceho takmer desaťročie, ktoré zahŕňalo dizajnérov značky a aj 

spoluprácu s talianskymi dizajnérskymi domami v období neustálych zmien. 

 

Výber dizajnových náčrtov zrealizoval David Carp z oddelenia BMW Group Design, ktorý 

je kurátorom mnohých medzinárodných dizajnérskych výstav. Aktuálne je to aj výstava 

„Belle Macchine. Taliansky automobilový dizajn v BMW“, ktorú usporiadalo Múzeum BMW 

v Mníchove. David Carp je súčasťou dizajnérskeho tímu BMW Group už od roku 1992. Od 

polovice 90. rokov vytvoril Archív dizajnu BMW Group, v ktorom nazhromaždil jedinečné 

poznatky o histórii značky. 

 

Viac informácií o podujatiach okolo výstavy "Transformation. Neue Klasse" v Cărturești 

Carusel nájdete na hashtagu: #CaruselNeueKlasse. 

Vstup je bezplatný. 

 

Cărturești Carusel sa považuje za jedno z najkrajších kníhkupectiev v Rumunsku a na 

svete. Objekt je kultúrne srdce Bukurešti – často tu prebiehajú čítania, výstavy či hudobné 

podujatia, ktoré dotvárajú komunitnú atmosféru. Pre cestovateľa je to miesto, kde sa 

architektúra snúbi s literatúrou. Vstúpte do vyše storočnej obnovenej budovy bývalej 

banky. Interiér sa rozprestiera na niekoľkých podlažiach so schodiskami, elegantným 

zábradlím a presvetleným centrálnym priestorom, ktorý vytvára dojem „knižného kolotoča“ 

svetla a priestoru. 
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Kontakt pre médiá: 

BMW Slovenská republika 

Milan Stupka 

Corporate Communications Manager 

Mobil: 00 421 903 28 34 97 

E-mail:  milan.stupka@bmwgroup.com 

  

BMW Group 

Spoločnosť BMW Group je prostredníctvom štyroch značiek BMW, MINI, Rolls-Royce a 

BMW Motorrad najväčším výrobcom prémiových automobilov a motocyklov na svete a 

zároveň ponúka aj prémiové finančné služby. Výrobná sieť spoločnosti BMW Group 

pozostáva z viac ako 30 výrobných a montážnych závodov po celom svete. Predajnú sieť 

tvoria zastúpenia vo viac ako 140 krajinách. 

  

Spoločnosť BMW Group zaznamenala v roku 2024 celosvetový predaj viac než 2,45 mil. 

osobných automobilov a viac než 210 000 motocyklov. V hospodárskom roku 2024 činil 

zisk pred zdanením 11,0 miliardy eur, celkový obrat dosiahol výšku 142,4 miliardy eur. 

Spoločnosť BMW Group zamestnávala k 31. decembru 2024 po celom svete 159 104 

zamestnancov. 

  

Hospodársky úspech spoločnosti BMW Group sa vždy zakladal na vizionárskom myslení a 

na zodpovednom konaní. Trvalá udržateľnosť predstavuje kľúčový prvok korporátnej 

stratégie spoločnosti BMW Group a pokrýva všetky produkty od dodávateľského reťazca, 

cez výrobu, až po koniec fázy používania všetkých produktov. 

  

www.bmwgroup.com 

LinkedIn: http://www.linkedin.com/company/bmw-group/ 

YouTube: https://www.youtube.com/bmwgroup 

Instagram: https://www.instagram.com/bmwgroup 

Facebook: https://www.facebook.com/bmwgroup 

X: https://www.x.com/bmwgroup 

  

BMW Slovenská republika – priamy zástupca výrobcu na Slovensku 

BMW Slovenská republika, ako priamy slovenský zástupca výrobcu BMW Group v 

Mníchove, vznikol v roku 2006. Spoločnosť ponúka prémiové automobily, motocykle a 

služby a sleduje stratégiu partnerstiev pre dlhodobo udržateľnú predajnú a servisnú sieť. 

Sieť miestnych partnerov tvorí: 

http://www.bmwgroup.com/
http://www.linkedin.com/company/bmw-group/
https://www.youtube.com/bmwgroup
https://www.instagram.com/bmwgroup
https://www.facebook.com/bmwgroup
https://www.x.com/bmwgroup
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Desať autorizovaných predajcov so servisom automobilov značky BMW – Auto Palace 

a Bavaria Bratislava v Bratislave, Lion Car v Banskej Bystrici, Dunauto v Dunajskej Strede, 

Rija Bavaria v Nitre, T.O.B. v Trenčíne, Bavaria TT v Trnave, MD Bavaria v Žiline, Regnum 

Bavaria v Prešove a Regnum Košice v Košiciach. 

Dve samostatné autorizované servisné prevádzky značky BMW v Bratislave – Auto Motiv a 

Group M. 

Dvaja autorizovaní predajcovia MINI so servisom značky v Bratislave a v Košiciach a 

samostatné autorizované servisné prevádzky značky MINI v Banskej Bystrici, Bratislave, 

Nitre a Žiline. 

Štyria autorizovaní predajcovia motocyklov BMW so servisom v Banskej Bystrici, 

Bratislave, Košiciach a v Žiline. 

  

BMW Financial Services Slovakia, s.r.o., je priamy zástupca celosvetovej divízie BMW 

Financial Services poskytujúcej finančné a poistné produkty v rámci skupiny BMW Group. 

 

 


